



合肥轨道多条线路建设 迎来新进展

近日,合肥轨道交通6号线一期工程洪岗站至东至路区间左线盾构机洞内解体顺利完成。此前,该区间右线盾构机已于1月2日顺利完成该项工作,这是安徽省轨道交通建设史上首次实施盾构机洞内解体工法,在国内也属罕见。图为轨道6号线一期“洪东”区间盾构机洞内解体顺利完成。

另据消息,1月12日,随着“奋斗二号”盾构机刀盘缓缓破土而出,合肥新桥机场S1线工程固镇路站至合肥西站盾构井区间右线顺利贯通,至此实现合肥新桥机场S1线首条盾构区间双线贯通。

记者 王珊珊 实习生 凌文婷



省政协评选出47件“2023年度好提案”



星报讯(记者 秦缘) 经过前期推荐、遴选、初评、定评、公示等程序,安徽省政协2023年度好提案出炉。据介绍,安徽省2023年度好提案评选主要从提案质量和办理成效两个方面进行衡量,遵循选题好、分析好、建议好、效果好、书写好的“五好”标准进行评选。2023年,共立案提案825件,评选出47件提案为年度好提案。

其中,经济建设类17件、政治建设类6件、文化建设类8件、社会建设类10件、生态文明建设类6件。单从提案情况来看,年度重点提案占比很高,47件提案中,有29件是重点提案,占63.4%。主要是反映党和政府亟待解决、人民群众普遍要求改进的问题,且经安徽省政协党组会议、主席会议审定,对推动工作有重要作用并具有较强可行性的提案。另外,提案多为民生类提案,关系群众的天天有感的关键小事、急难愁盼的民生实事。

合肥96.3亿元投向公益性项目

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 李庆怡) 记者从合肥市发改委了解到,2023年,合肥市级政府投资公益性项目完成投资96.3亿元,同比增长34.7%,年度投资首次突破90亿元,近五年连跨六个十亿元台阶!

在教育方面,合肥2023年建成幼儿园、中小学110所,新增学位8.5万个,每3天建成1所学校(幼儿园),每天新增学位近250个。全市幼儿园公办率、普惠率分别提高至60.3%、92%。

此外,合肥幼专梅冲湖校区、合肥老年大学新校区(二期)建成使用,合肥理工学院、市委党校新校区、合肥一中淝河校区、合肥八中运河新城校区主体结构封顶,计划2024年秋季投入使用;合肥六中新桥校区开工建设;合肥一六八中学北校区、黄麓师范学校改扩建工程(二期)前期工作加快推进。

在医疗和社会保障方面,合肥2023年获批全国首批婴幼儿照护服务示范市、第二批国家儿童友好城市,全年新增托位1.76万个,新增老年食堂(助餐点)290个。

据悉,2023年,全省首家大型综合性“医养结合”机构市二院老年护理院建成交付,市空港医院、市三院新区(市中医院)、市妇幼保健院暨口腔医院滨湖分院等项目已基本建成,2024年投入使用。市儿童医院新区、市中心血站新站、市公共卫生临床医疗中心等项目加快建设。

相关负责人介绍,合肥2023年新增100个艺术空间、100个全民阅读点。合肥市科技馆新馆、滨湖国际会展中心二期、市妇女儿童活动中心建成使用;市青少年活动中心、包河工人文化宫、市美术馆主体结构完工,计划2024年投入使用;市博物馆、市全民健身中心改造等项目加快建设。

除此之外,合肥2023年累计建成3830个智慧平安小区,“城市大脑”加快建设,依托数据资源支撑,不断提升政务服务事项“全程网办”率,完成98个政务网站适老化及无障碍改造工作,在全省首次推出“长者服务”专区。合肥量子通信基础设施建成交付,量子密钥分发网络光纤全长1147公里,国内规模最大、用户最多、应用最全。

数说2023年

安徽知识产权质押融资金额219.77亿元

星报讯(记者 马冰璐) 1月14日,记者从安徽省市场监管局获悉,2023年,安徽每万人口发明专利拥有量27.9件,同比增长19.2%;有效注册商标128.22万件,同比增长11.5%。知识产权质押融资金额219.77亿元,同比增长72.4%。

2023年,安徽建设国家知识产权试点示范城市、县区11个,优势示范企业160家。建设省级高价值发明专利培育项目54个,认定省级专利导航服务基地12家。62家企业、17个区域品牌入选全国首批“千企百城”商标品牌价值提升行动。第二十四届中国专利奖评选,安徽获奖29

个,数量创历史新高。全国首家省级层面“拟上市企业知识产权服务工作站”揭牌。安徽省国家级知识产权保护中心建成运行,建成知识产权纠纷人民调解组织143个、维权援助组织227个、保护工作站48个。全省市场监管部门查处侵权假冒案件3600件,联合印发聚力打造“科大硅谷”知识产权保护样板区若干措施。商标窗口实现16个省辖市全覆盖。地市级综合性知识产权公共服务机构覆盖率达93.8%,超全国平均水平。深入开展知识产权宣传周活动、知识产权领域营商环境提升行动。

安徽查办民生领域价格和广告案件6000余件

星报讯(记者 马冰璐) 1月14日,记者从安徽省市场监管局获悉,2023年,全省市场监管部门查办教育、医疗、旅游、物业、粮食等民生领域价格案件2219件,实施经济制裁6133.69万元;查办广告案件4325件。全年12315平台接受投诉举报咨询150.09万件,为消费者挽回经济损失1.33亿元。

2023年,全省市场监管部门开展民生领域反垄断执法专项行动,开展妨碍统一市场和公平竞争的政策措施清理工作,清

理政策措施1.66万件。推进医药领域腐败问题集中整治,防范和制止借主题教育搞不当营商活动,查处导向类广告案件44件。开展省级网络市场监管与服务示范区创建、“守合同重信用”企业公示等活动,实施网络交易保安全促发展等行动。深入开展“铁拳”行动,“开展放心消费示范创建”列入省民生实事,认定省级放心消费示范单位78家,无理由退货承诺单位达5.5万余户。

安徽完成水利建设投资641亿元

星报讯(本报记者) 近日,记者从安徽省水利厅获悉,安徽统筹推进水利前期工作,持续推进重大水利工程落地见效,2023年完成各类水利投资641.3亿元,同比增长8.2%,再创历史新高。

刚刚过去的一年,省委审定、省政府批复《安徽省现代水网建设规划》。安徽入选全国第二批省级水网先导区,省政府审定印发实施《安徽省现代水网先导区建设实施方案》。全年完成251项水利工程前期工作,批复总投资562亿元。全省共落实水利投资649.1亿元、同比增长5.2%,其中争取中

央投资114.1亿元。抢抓增发国债政策机遇,争取国债项目300项、资金265亿元。

安徽统筹行业部门、项目法人和市场主体力量,促进全省水利工程建设管理提质增速。全年新开工凤凰山水库、沿淮行蓄洪区等其他洼地治理、淮河一般行蓄洪区建设、长江安庆河段治理等重点水利项目86个。月潭水库、淮干蚌泽段等100个工程通过竣工验收。9项工程获安徽省建筑行业最高奖“黄山杯”奖,花园湖进洪闸工程获中国水利工程优质大禹奖,西淝河泵站获得中国优质工程“鲁班奖”。